

## 



## Счастье в ладошках, солнце в глазах

С 14 по 18 марта на базе МБОУ «Кочёвская СОШ» прошла акция «Счастье в ладошках, солнце в глазах», посвященная Международному Дню Счастья, который отмечается во всем мире 20 марта. Мероприятия были проведены с целью воспитания у обучающихся чувства оптимизма, любви к жизни и окружающим. Социально-

психологическая служба школы совместно с группой обучающихся — волонтеров провели в рамках акции различные мероприятия:

«Тайный друг» - оформление почтового ящика, в который необходимо было опускать записки (анонимно) с добрыми пожеланиями с указанием адресата «тайного друга»;

«Счастье в ладошках» - изготовление на занятиях с детьми ладошек и написание на них добрых пожеланий для друг друга;

«Школьный забор» - оформление плаката с изображением забора, куда



обучающиеся и педагоги школы дополняли высказывание «Я хочу, чтобы в моей школе ...». Все проведенные мероприябыли направлены на развитие коммуникативных навыков, на развитие важнейших социальных навыков и умений, а также формирование общего настрое-

ния оптимистической тональности в школе. В целом все участники образовательного процесса получили заряд оптимизма и хорошего настроения.

Социально-психологическая служба МБОУ «Кочевская СОШ» Гагарина Е.М., Гагарина М.В..



## Путь к профессии начинается в школе

В рамках профориентационной работы для обучающихся 9-ых классов прошли классные часы по теме: «Путь к профессии начинается в школе».

Ведущий инспектор ЦЗН Кочевского МО Светлана Анатольевна Шипицина рассказала об основных факторах и условиях выбора профессии, о классификации профессий. Обсудили вопросы - Можно ли самому разобраться в том, какая профессия подхо-



дит? Какие шаги нужно для этого сделать?

Ребята поработали с Профессиограммами, познакомились с сайтом «Работа в России», изучили список 50 наиболее востребованных на рынке труда в Пермском крае новых и перспективных профессий, требующих среднего профессионального образования.

Светлана Анатольевна также предоставила обучающимся информацию для поступления в 2022 году в колледжи и техникумы Пермского края.

Учитель технологии Чугайнова Л.В.



«Ась гимнон горало гогор коми кыв!»

(В.В. Климов)

20 марта — день рождения коми-пермяцкого писателя, поэта, фольклориста, драматурга, краеведа, почетного гражданина Коми-Пермяцкого округа. В 2022 году Василию Васильевичу Климову исполнилось бы 95 лет.

Такая дата не могла остаться незамеченной. На территории всего коми округа проходили и про-

ходят разного рода мероприятия. Кочёвская школа тоже не остается в стороне.

18 марта Татьяна Михайловна Тарасова, методист районной центральной библиотеки, провела с обучающимися 6а, 6в,

7в и 8г классов мероприятие «Заветный клад Климова Василия Васильевича», в ходе которого дети познакомились с биографией писателя, с его творчеством, прочитали несколько коротких быличек и легенд.

25 марта Попова О.А. и Полещук Н.А. выступили с докладами на литературно-краеведческих чтениях, посвященных 95-летнему юбилею Василия Васильевича Климова.

Обучающиеся нашей школы принимают активное участие в конкурсе рисунков по произведениям писателя «Шорок», надеемся, что работы юных художников будут высоко оценены.

Есть высказывание, что «Творчество Василия Васильевича — это жемчужина коми-пермяцкой литературы», нельзя не согласиться с такой точной характеристикой. Ведь каждый человек (от воспитанника детского сада до пожилого) сможет найти для себя произведение, которое придется по душе, станет настольной книгой или просто любимым произведением.

Читайте книги наших коми-пермяцких поэтов и писателей!

Учитель русского языка и литературы Полещук Н.А.





Отдых с пользой для здоровья

Как сплотиться в большую и дружную школьную семью, знают учащиеся 16 класса и их родители. Для укрепления здоровья и сплочения коллектива 13 марта было организовано увлекательное культурно-спортивное мероприятие в зимнем лесу.

Сначала участники встали на лыжи для преодоления дистанции в 1 и 3 км. После полезной лыжной ходьбы, последовала популярная и весёлая зимняя забава - катание с горы на тюбингах. Пока радостные дети были

заняты подвижными играми, их заботливые родители занимались приготовлением обеда. Папы развели костёр и запекли ароматные сосиски, а мамы накрыли на стол. Во время аппетитного застолья вкусным тортом отмети-



ли день рождения Останиной Ларьи

Слегка уставшие от эмоций, отдохнувшие на природе все разошлись по домам. Вот таким ярким и насыщенным выдался день, от которого дети и их родители были в восторге!

Классный руководитель 16 класса Котяшева Н.Н.

## Тöд жö, тöд

С 1 октября по 31 декабря 2021 года прошел заочный этап интеллектуального марафона «Тод жо, тод» (Покажи знания). Марафон состоял из шести интеллектуальных игр, задания в которых были посвящены муниципальным образованиям Коми-Пермяцкого округа. Всего в марафоне приняло участие 35 команд обучающихся школ округа и 44 педагога в личном первенстве.

По итогам заочного этапа команды обучающихся и педагоги, набравшие наибольшее количество баллов, были приглашены на очный этап марафона «Тöд жö, тöд», который состоялся в конце февраля 2022 года в Коми-Пермяцком этнокультурном центре. Вопросы марафона были посвящены истории, культуре, людям, интересным местам нашего округа. Нашу школу в данном мероприятии достойно представили Тылибцева Е.И. и Ратегова З. А. В категории «Педагоги» Елена Ивановна стала победителем, Зинаида Алексеевна заняла 3 место!

Достойно выступила в данном турнире команда учащихся нашей школы «Teenagers» (руководитель Пыстогова С.И.).

Стоит отметить, что Марафон был организован и проведен на высоком уровне, учредителем и организатором которого является ЧУ «НОШ-Учительский дом в д. Кекур».

Учитель начальных классов Ратегова 3.А.



**сочинений**В марте в нашей

Конкурс

в марте в нашеи школе в честь 85-летия со дня рождения В. Распутина проводился конкурс сочинений по произведению «Уроки французского» среди учащихся 6ых классов. В

конкурсе приняли участие 13 обучающихся.

Каждое конкурсное сочинение было уникальным. В своих работах ребята раскрывали не только роль учительницы в жизни главного героя, но и отражали свои жизненные позиции, выражали свое отношение к поступку учительницы, описывали уроки, необходимые в жизни.

Комиссией были утверждены следующие места:

1 место — Никонова Алина (6A), Ярусова Екатерина (6 $\Gamma$ ), Норматова Арина (6 $\Gamma$ ).

2 место – Федосеева Виктория (6A), Дружинина Виолетта (6Г), Белавина Анастасия (6Б).

3 место – Имамов Вадим (6A), Чеботкова Анастасия (6B), Гагарин Артем (6B).

Все победители, призеры и участники были награждены грамотами и призами.

**Ребята, обратите внимание на то, какие жизненные уроки можно извлечь из этого произведения** (от рывок из сочинения Нормат овой Арины): Никогда нельзя сдаваться.

Нельзя сдаваться только потому, что когда мы сдаёмся, мы внутренне слабеем. Чёрная полоса когда-нибудь закончится. Вспомним такой момент, когда Вадик и Птаха избили нашего главного героя, но он всё равно приходил и играл, ведь для его жизни это было необходимо. Он боролся за жизнь.

Нужно уметь поддерживать и помогать.

Мальчишке было очень тяжело (зачастую он голодал), а Лидия Михайловна всячески пыталась помочь ему.

Нельзя ни на кого надеяться.

Если бы мальчик на всех надеялся, то это бы закончилось плохо. «Не помогли сегодня? Помогут завтра! Ещё не помогли? Завтра точно помогут!» И так день за днём.

Обязательно прочитайте это интереснейшее произведение! Учитель русского языка и литературы Ратегова А.П.

Вместе с весной к нам пришел прекрасный и замечательный праздник — **Международный женский День 8 марта.** 8 Марта - самый удивительный, самый нежный праздник весны! Этот день особенный, он согрет лучами солнца, женскими улыбками, украшен россыпью цветов, нежностью.

С лёгкой руки Клары Цеткин день 8 марта стал один из самых любимых праздников в Советском Союзе и других социалистических странах. Давно одержана победа в борьбе за равноправие женщин и мужчин, ушли в прошлое и Союз, и соцстраны... А традиция встречать каждую новую весну замечательным женским праздником осталась.

В преддверии праздника в нашей школе в кабинете читального зала начала свою работу фотозона, посвященная этому замечательному дню. Фотозона получилась очень яркая, красочная и жизнерадостная. Все с удовольствием приходили и фотографировались, снимали видеопоздравление для мам и бабушек. Очень радует что фотозона приносила пользу уча-

щимся и учителям.

Женщина - небесное созданье. Воплощенье сказочной мечты. Облако несбыточных желаний. Ветер из добра и красоты. Сколько сил затратила природа. Создавая Женщину на свет!? Что вложила доброго и злого В этот многоликий силуэт? Безмятежность летнего рассвета, Чистоту холодного ручья, Теплоту из солнечного света, Свежее дыхание дождя. Странную загадочность тумана, Чувственность из утренней росы, Буйство разъярённого вулкана И непредсказуемость грозы!



Библиотекарь Анисимова Н.В.







Редактор газеты: Минина С.М., координатор: Вавилина С.А., корректор: Тылибцева Е.И., верстка, дизайн: Минина С.М.. Контактная информация: с. Кочёво, ул. А.Хомяковой, 3, МБОУ «Кочевская СОШ». Web: www.kochovoshkola.ucoz.ru. E-mail: kochovoschool@mail.ru.